
Presentazione del libro "La sapienza del Cuore"

Vita dell'avvocato Luigi Martino di Gaetano Minuta
COMUNICATO STAMPA
Essere consapevole della propria missione per costruire la storia, era per l'avvocato barese Luigi Martino detto Gigi (1932-1998), uno degli aspetti fondamentali della vita. Assieme alla consapevolezza del legame che unisce le persone tra di loro, come singoli, come popoli e stati. Si può affermare, dalla lettura della sua biografia "La sapienza del Cuore" Vita dell'avvocato Luigi Martino di Gaetano Minuta- che sarà presentata Giovedì 7 novembre p.v., alle ore 17,00, nella Sala del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Bari, a cura di Comunione e Diritto e Città Nuova Editrice-, che egli avesse conseguito e realizzato queste consapevolezze brillantemente, evidenza dimostrata dalla narrazione delle testimonianze di numerose persone e di amici che ne ripercorrono la vita personale e professionale. L'avvocato Martino, originario di Spinazzola dove è stato vice commissario prefettizio, è stato un uomo di grande fede, accresciuta dall'incontro di alcuni rappresentanti del Movimento dei Focolari cui ha dedicato parte della sua vita accompagnato dalla sua famiglia.
Il libro "La sapienza del Cuore" edito Città Nuova, illustra la vita dell'avvocato Luigi Martino colma di esperienze di vita professionale e umana, atte a dimostrare come anche un cristiano può esercitare bene la professione di avvocato, anzi indicando l'avvocatura quasi come una via privilegiata al servizio del fratello in difficoltà. Il cliente per Gigi, non era un potenziale colpevole, ma era una persona alla ricerca della propria verità. E così come egli l'aveva trovata riflessa nell'amore soprannaturale, ha voluto rappresentare un mezzo perché altri la trovassero in lui e infine, in se stessi.
Così facendo l'avvocato Martino ha riconosciuto il valore della persona, per la quale si è completamente messo a servizio, non come fatto meramente personale, ma come missione per rendere fecondo il rapporto stato-persona, comunità-individuo, di cui egli si faceva mediatore. E più diventava grande il suo operato spirituale, più diventava grande come uomo. Ad indicare la grandezza insita in ogni persona, nella sua capacità di realizzare il proprio "dover essere", ossia la propria realizzazione, nel servizio quotidiano all'umanità circostante. 

All'evento patrocinato dal Comune di Bari, dal Comune di Spinazzola e dal Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Bari e Trani, è prevista la partecipazione di Emanuele Virgintino presidente dell'Ordine degli Avvocati di Bari, dell'autore del libro Gaetano Minuta, del sindaco di Bari Michele Emiliano e del sindaco di Spinazzola Nicola Di Tullio, oltre agli interventi degli avvocati colleghi e amici di Luigi Martino - Orazio Moscatello e Teodoro Martino del foro barese, Giuseppe Barbaro del foro di Taranto,  Maria Giovanna Rigatelli del Foro di Roma. All'incontro moderato da Emanuela Megli e Stefano Colucci, interverrà tra gli amici storici di Gigi, il prof Luigi Ferrara Mirenzi docente di economia politica a Bari. Il convegno ha ottenuto il riconoscimento di quattro crediti formativi per l'aggiornamento professionale degli avvocati baresi.  
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